

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACION DE LA CRONICA)

Antonio María Salles.**Bañero**

PRAIA DA NAZARETH.

Presta los servicios de su profesión y además proporciona a los bañistas que lo deseen, casas que reúnen todas las condiciones apetecibles.

Muy importante.

¿Sabeis quién es el Habilitado de clases pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados a él, poniendo a sus representados en posesión de sus pensiones?

El que menos remuneración cobra por todos los servicios?

Y el que más garantías y facilidades de cobro verdad, da a sus poderdantes?

TERMIN SANCHO SILVA,
MELENDEZ VALDES, 37.
**Á los alumnos
de Septiembre**

Preparación para la 2.ª enseñanza.

Gran éxito en los últimos exámenes ordinarios.

Ningún suspenso.CALLE RAMÓN ALBARRÁN, 30 PRAL.
BADAJOZ.**Nuevo rosicler.**

Dijo el actual jefe del gobierno que las imperiosas vacaciones del estío—frase inventada por su antecesor—iban a dedicarlas él y los ministros al estudio y resolución de los problemas pendientes, comprendiendo a la vez la árdua y penosa tarea de la reorganización de los servicios, reforma que el país pide hace mucho tiempo, a arbitrar medios que sirvan para mejorar y nivelar la situación económica y a planear, en fin, otros proyectos no menos necesarios que la opinión reclama, y poderlos llevar casi ultimados a la discusión y aprobación de las Cámaras en cuanto se abra el segundo periodo de esta legislatura.

Con estas promesas halagüeñas y el nombramiento al fin, de don Alfonso González para el ministerio de la Gobernación, los órganos periodísticos afectos a los intereses al elemento liberal del partido gobernante, se las prometen muy felices para el país y, según se desprende de la lectura de su prosa galana, ven ante sus ojos un porvenir de color de rosa, que ojalá no sea ahora como aquel célebre *rosicler* que en otro tiempo no muy lejano presagió el propio Sagasta y que se trocó en nebulosas y nubarrones que aún no se han aclarado ni desvanecido.

Realmente la lectura de la prensa monárquico-liberal es deliciosa; se inspira toda ella en la presente ocasión, en un consolador optimismo. Quizá el pesimismo nuestro y el de otros periódicos, consista en que no veamos las cosas a través de actas de diputados fácilmente obtenidas, ni de puestos eminentes y cargos lucrativos gratamente logrados. Pero bueno será, para hacer un estudio

imparcial de la cuestión, colocarse en un justo medio, y sin inclinarse a ninguno de los dos extremos, examinar las cosas a través del claro cristal de la razón, sin dejarse desumbrar por falsos espejismos.

Sólo de este modo se pueden sacar deducciones lógicas acerca del porvenir, según los síntomas que ofrece el presente.

Se han cerrado las Cortes sin que la labor haya sido nada útil ni provechosa para nadie; se han tocado sólo de pasada y suavemente algunas de las cuestiones graves pendientes de solución y el gobierno ha pasado por ellas como sobre aspas y acosado por la presión de la corte que tenía sin duda prisa por irse a verano. Como últimas impresiones respecto a la situación del gobierno, quedaron en la opinión pública las immoralidades y escándalos de los negocios del tercer depósito del Lozoya y de la venta del dique de La Haba; la declaración en sentido vaticanista y ultramontano hecha por Moret en nombre del ministerio con referencia a las órdenes religiosas; los rumores insistentes del voto de la corona la primera vez que se le propuso el nombramiento del actual ministro de la Gobernación; la excisión y marejada que dentro del propio gobierno puede traer este último nombramiento, y tales síntomas lo son, ciertamente, precursores de dichas y armonías, ni pueden dar a entender que un gobierno tachado de cubrir inmoralidades escandalosas de orden administrativo, acusado de ser en su mayoría reaccionario vergonzante, y además dividido por envidias y antagonismos personales, vaya a seguir una política de reformas, de expansión en sentido liberal, y de moralidad, como auguran sus órganos periodísticos.

Alégase, como argumento poderoso, que el gobierno, libre de las tareas parlamentarias, podrá dedicar todo su tiempo a labor más útil que la de ir todas las tardes a contestar a los ruegos, preguntas e interrelaciones de diputados y senadores; pero por otra parte, conociendo de antiguo y por experiencia larga la idiosincrasia de esos hombres políticos y muy especialmente la costumbre inveterada de Sagasta de fiarlo todo al tiempo y a la fatalidad, cabrá preguntar: si la fiscalización de las Cortes abiertas y la amenaza inminente y diaria de preguntas e interrelaciones no sirvieron de estímulo y acicate a los gobernantes para obligarles a resolver los problemas pendientes y a plantear las reformas esperadas ¿es lógico creer que se aviven ahora que no tienen a nadie que los espolee y están libres de esa fiscalización amenazadora?

A demás, por las palabras vagas, por las declaraciones nebulosas que el gobierno ha hecho en las Cortes, no puede afirmarse que tenga muchos deseos de meterse en grandes reformas, ni propósitos de tomar medidas trascendentales en ningún sentido; así es que, no habiendo podido arrancarle declaración alguna concreta y terminante, no podemos nosotros sacar, ni aun mirando el asunto por el lado más optimista, la consecuencia lógica para crear, como ciertos colegas creen, que el gobierno no está animado de tales propósitos reformistas.

Lo único que hemos podido ver a través de las evasivas que el gobierno ha dado y lo único que podemos esperar, juzgando por los síntomas de vejez y de descomposición que en el ministerio se observan, y por el descontento e inseguridad que en toda la opinión se nota es que el gobierno seguirá por los mismos derroteros por donde siempre han caminado todos los de la monarquía; que ni puede ni quiere cambiar de procedimientos políticos.

Y tenemos además, con temores tan justificados, cual propios de la experien-

cia y de la verdad incontrastable de los hechos, que así como aquel célebre *rosicler* que en otro tiempo vió Sagasta se trocó en tempestad de desdichas y desastres que acabó con nuestro prestigio nacional y nos hizo perder las Colonias, estos horizontes de color de rosa que ahora ven en lejananza los amigos favorecidos por esta situación política, se truequen también en negruras tormentosas que acaben con los únicos restos que nos quedan de nacionalidad.

José CINTORA.

Pacotillas

El de San Sebastián, ilustre Poncio, ha autorizado al bravo *Tancredo*, a que cause en la plaza algún soponcio sugestionando a un toro en aquel ruedo, y ese mismo señor ha prohibido que salga a ejecutar la misma suerte en la plaza de Azpeitia otro aplaudido *Tancredo* animoso, agil y fuerte. Mi censura merecen esos modos de otorgar la exclusiva solo a uno... Tírese de la cuerda para todos nuestros *Tancredos* o para ninguno! A no ser que ese Poncio censurado diga que, si al auténtico permite presentarse ante un toro, no hay cuidado, porque él estará al quinto!

Una mujer que murió repentinamente en Orense ha dado a luz una niña después de veinticuatro horas de haber fallecido.

La niña nació viva y fue bautizada de socorro, pero murió poco después.

Para que se vea que no es exacto eso de *nihil novum sub sole*.

¡Qué cosa más nueva ni más original que parir un cadáver!

En Barcelona, durante una sesión que celebraba el Ayuntamiento un sujeto que se hallaba entre el público, se levantó y dijo a voz en grito:

—Recojo el guante que me lanzó el Ayuntamiento de Barcelona. ¡Viva España con honra! ¡Abajo el maíz! y abajo la afalifa!

Le faltó añadir:

—¡Y vivan las perdices en escabeche!

Dicen que es un pobre hombre que tiene perturbadas las facultades mentales.

No lo creo.

Lo que más parece que tiene perturbado es el esiómagno.

En Zaragoza ha habido una corrida de novillos monumental, toreando la *Reverte*. Al segundo novillo le mató el público a palos y a cuchilladas.

Con el tercero hicieron lo mismo los capitalistas.

Al cuarto hubo que retirarlo al corral para que no se repitieran aquellos hechos.

El público protestaba de que el presidente no hiciera nada para evitar el escándalo.

Pero yo le disculpo. Era un oficial del Gobierno civil que hacía pocos días había sido declarado cesante.

—A ver quién tiene energías para nada, después de perder el cocido!

Hoy declarado el ministerio de la Gobernación que él no ha intervenido para nada en la cuestión de los *Tancredos*.

—Y cómo ha tardado tanto en hacer esa importante declaración?

—Quizá sea ya tarde para evitar la crisis!

ESTRANI.

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuadrilla, 5 céntimos de peso-
as la línea.

Los permanentes, los que se publican en las demás
plazas y los comunicados,
precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los lunes.

SUSCRIPCION

Badajoz un mes, 1'50
ptas.—En provincias, tri-
mes, 5 id.—Extranjero
trimestre, 6 id.

La correspondencia se
dirigirá al administrador
Redacción y Administración
Ares-águila 18

**Los charapotes.**

(El enfermo incorporándose en la cama y sentándose):

—Pilara, traime una miaja é vino.

—No lo permita Dios! Con que ice el médico que pue que te mueras esta noche u mañana temprano y te voy a dar vino.

—Pues por lo mesmo. Si mi de morir morré contento ¡Mariano!

—Padre!

—Traime el porrón que está en el recipiente, que quí beber vino.

—Pero y lo que han traído de la «botica»?

—Que se lo tome él. ¿Has hecho lo que ti dicho?

—Si señor; lo hi echado en el barreño con los demás. Aquí viene el foso.

—¿Que traes tu aquí?

—Pues icen que se miere usté, y ya va siendo esto cosa muy larga. Ya hace tres días que tengo los ladrillos puestos en agua y el yeso amasa.

—¿Pa qué?

—Pues pal nicho.

—Lo que tú quies es vengate y asustame por los getázos que te di el año pa-

sao, morros de uva, samarugo é balsa;

síntate ahí q te vas á beber un porrón de vino con migo ¡Pequeño!

—Padre!

—Trais el vino ó voy yo por él! Aquí no manda nadie más que yo, mono!

—Ahí tiene usté el vino, verá usté que nochecita nos va usté á dar.

El foso.—¿Y con eso se quiusté curar?

—Con esto, vaya un vino jeh? ¡Esto es teta!

—Y el médico, ¿qué hice?

—Lo tenemos engañao; ¡verdá Pilara?

La mujer.—Va usté á ver lo que hace este con todos los charapotes que le receta el médico. (Va á la cocina y trae un barreño lleno de un líquido oscuro y espeso).

El enfermo.—¿Ves eso? Pues esos son toos los charapotes que me manda tomar, y que me llevan costaos más de veinte duros. ¡Q ie tío ladron! Viene por la mañana y manda traer un pomico de una cosa que paice tinta; güelve por la noche y manda traer otro pomico de un unto amarillo que es lo mismo que el ali-oli que le pongo yo á los caracoles. Al dia siguiente unos polvos negros, que antes me revientos que tomarlos. Y econa pesetas y pesetas! Y yo, pues le digo al pequeño que le eche todo en ese barreño y lo revuelva, y que me den vino. Y con vino é Cosuenda me voy mejorando; ¡verdá Pilara?

—La verdá es que está mejor que la semana pasada.

—Y lo que estaré! ¡Aha, enterrador de pobres; bebe, bebe!

—De mojo que too eso lo guarda usté?

—Pa aprovechalo. ¿No me cuesta los dineros? Pues me lo guardo.

—¡Qué negruza está esa misura! ¡Pal-
ce cosa mala!

—Pue servir para abonar las viñas; pa
dáselo al perro si rabia; pa dáselo a mi
suegra cuando le dá el histérico.

La mujer.—Ay, qué cosas tienes Ma-
nueil! ¡Daja á mi madre, que no se mete
con nadie!

—O pa tu, cuando te levantes rabiendo.

El chico.—Padre, el médico sube!

—Llévate esocriendo! ¡Que lo vea!

La madre.—¡Corre, quita el barreño de ahí!

El médico entrando y sin darles tiem-
po.—Buenos días: ¿Cómo se ha pasado la
noche? (Viendo el barreño). ¿Q ie es esto?

La mujer.—Pues...

El chico.—Pues esto es que mi padre...

El enfermo.—¿Qué quisiste que sea?

¡Que m'hi puesto peor esta madrugada... y hi echao todo eso por la boca!
El médico.—¿Qué barbaridad!

—Verdad?

—Pero, en fin, se ha salvado usted, porque ¿cómo podía usted haber vivido con eso dentro del cuerpo? ¡Se hubiera usted muerto esta tarde!

El enfermo.—Pues por eso no mi muerto ni pienso morirme; porque no lo hí tomado! ¡Eso son los charatos que me está usted dando! ¡Le voy á romper el porrón en los sesos! ¡Fuera de aquí, enfantecida! ¡Pequeño! ¡Trai vino é Cosuenda! ¡Y trate el guitarro!

EUSEBIO BLASCO.

Sin comentarios.

Por fin se celebró el cacareado banquete que sus íntimos dieron al Sr. Gavilanes antiguo ganadero de reses bravas y moderno periodista.

Debajo de uno de los ojos del Puente del río Gevora se sirvió el menú á los comensales y á la hora en que Febo dejá de lucir su rubicunda cabellera, se encendieron faroles á la veneciana.

Brindis? Para todos los gustos, reinó en los comensales la mayor alegría y tuvo representación en el acto el elemento civil, el militar y se dice que también el eclesiástico.

—Se nos olvidaba!

Tapizose el arco del puente que sirvió de comedor á los buenos amigos.

Otro sí. Las poesías de que se dió lectura, las hemos pedido para publicarlas: contamos con abogado y procurador para lo que resulte.

R.

De todo un poco.

Alrededor del Mundo.

El número que se pone á la venta esta semana reproduce en la portada el cuadro de E. Sala, «Flor del campo», y publica los siguientes artículos, casi todos ilustrados:

Ordenes religiosas de Marruecos (Los Aisaua); La filosofía del veraneo; Los escarabajos peloteros; Adelina Patti (Recuerdos de periodistas); La nueva religión; Contra el mareo; Una mancha negra en Júpiter; El pan que comemos; Gordos y gordas; La higiene en las iglesias; Un día en Herrera, y las acostumbradas secciones de Averiguador universal, Preguntas y respuestas, Problemas, Recetas y recreos, etcétera.

El mismo número contiene otro pliego encuadernable de «Las mil y una noches», con preciosas ilustraciones de D. César Alvarez Dumont, Plaza del Progreso, 1, Madrid.—20 céntimos número.—10 pesetas suscripción al año.

Sumario de las materias que contiene el último número del Boletín de Administración Local, cuya antigua revista se publica en Madrid.

SECCIÓN DE FONDO

Administración local.—Un buen propósito y un mal precedente.

Montes.—Infracción de las ordenanzas en los de utilidad pública;

Reemplazos.—Efectos de la existencia de hermanas, con relación á las excepciones.

SECCIÓN DE CONSULTAS

Consumos.—Reclamaciones de agravios en los encabezamientos.

Jueces municipales.—Abono de sueldos cuando sustituyen á los de primera ins-tancia.

Contratos municipales.—Requisitos para la celebración de aquellos cuyo importe ha de satisfacerse en varios ejercicios;

Contingente provincial.—Alcance de las retenciones de fondos á los Ayuntamientos por débitos á las Diputaciones.

SECCIÓN OFICIAL

Reemplazos.—R. O. de 5 de Julio de 1091.

Ensanche de poblaciones.—R. O. de 10 de Julio de 1091 aclarando el art. 50 del reglamento para la ejecución de la ley de 28 de Julio de 1892.

Reemplazos.—R. O. de 11 de Julio de 1091 declarando que las hermanas mayores de 17 años no obstante á la excepción de sus hermanos,

Ayuntamientos.—R. O. circular de 31 de Julio de 1091.

Sección Regional.

Fiestas en Zafra.

El domingo pasado, presenciamos una especie de procesión ó jubileo, espectáculo por demás irritante y repulsivo que ofrecieron los frailes. Yo es la primera vez que veo esas ceremonias, pero después me he enterado que esa fiesta la hacen el primer domingo de cada mes. En dicha procesión no iba ningún sacerdote, y cantando mujeres y frailes se pueden calcular, unas 50 personas. Por mi parte, confieso, que no vi á ninguna joven, porque tal era el semblante de los frailes, con aquel rostro lleno de hipocresía y aquellas miradas malignas, que inconscientemente seguían todos los movimientos y evoluciones de esos reos de consideración. Ya en otra ocasión entramos en una ermita con motivo de una función que daban los demólicos. Iba conmigo un íntimo amigo, tan amigo mio, como enemigo de esos pajarracos. Nosotros contemplabamos con gran curiosidad aquella rara ceremonia, en la que intervenían unos 40 frailes, y mi amigo, más atento á la pantomima y más astuto que yo, me dijo: Fijate bien en los ademanes, sigue atento todas sus evoluciones, y verás como lo que hacen, es una perfecta instrucción. Al ver que era cierto lo dicho por mi amigo, le contesté: Tienes razón, estos están aprendiendo la táctica para el día que se lancen al monte. Lo extraño es, que en un pueblo tan culto como Zafra, porque lo es—se tolere esto, y luego haya tantos hombres que blasfoman de ser liberales y republicanos. Quitarón el hermoso palacio, donde viven, al colegio; y era natural, un centro de enseñanza y de progreso, tenía que ser refugio de los enemigos de todo adelanto y libertad.

Algun día, quizás pese á Zafra, la hospitalidad que ha dado á los frailes. Y como prueba de que esas gentes no poseen los mejores sentimientos, ahí se tiene, que atacar e insultar al clero de Zafra, uno de los más dignos y prudentes de nuestra provincia, y que ellos han dado muerte á «El Adalid», periódico que tanto les había defendido.

Ese dinero que gastan todos los meses en cohetes y cera, mejor empleálo estaria en hacer obras de caridad, socorriendo á tanto desdichado como hay por el mundo muriéndose de hambre.

Y es de notar que los frailes viven en Zafra á disgusto del pueblo. Pero unas cuantas beatas desocupadas que tienen mucho dinero y más pecados, necesitan algo para distraer sus ocios, y esta distracción se la proporcionan los frailes, tomando por sus servicios lo que la monja por el bizcocho.

Aquí tienen Vdes., que por el capricho de unas cuantas mujeres fanatizadas, hoy tenemos infestado de frailes á un pueblo eminentemente culto y liberal.

DANIEL MANCEBO

Zafra 6 de Agosto de 1901.

El Domingo 11, saldrá el primer número de «La Voz de Zafra», semanario ilustrado que redactarán, D. Manuel Mancebo, D. Juan Lima, D. Enrique Crespo y este servidor de ustedes.

No contamos con más apoyo, que nuestra firme voluntad y cuanto sea, literatura, ciencia y arte, tendrá cabida en las columnas de referido periódico.

M.

Crónica Local

—Se ha hablado, y no poco, de las sesiones celebradas por la Comisión provincial en los días anteriores.

Fuera parte del expediente electoral de Hornachos, ha habido otras cuestiones que han dado motivo a muchos comentarios.

El nombramiento del Sr. Berjano para el cargo vacante en el Hospicio, por defunción de D. Adolfo Vargas, fué motivo de protesta, según hemos oido, por parte de uno ó dos diputados; protesta fundada en que concurrian á la sesión algunos vocales suplentes, sin que, á lo que parece, los propietarios hubieran excusado su asistencia.

No será inoportuno añadir que los conservadores estuvieron al lado de los ministeriales que patrocinaban la candidatura del Sr. Verjano.

El juego de compadres continua aquí como en otros puntos.

**

El nombramiento del Sr. Verjano, ha venido á defraudar las esperanzas que se concibieron respecto á reformas y economías en la Hacienda provincial, cuando la Comisión permanente tomó acuerdos en el sentido que propuso el Presidente de la Diputación D. Víctor Cortés.

Todo el mundo sabe que la plaza que desempeñó D. Adolfo, podía suprimirse sin que se resintiera en lo más mínimo el servicio. ¿Por qué, pues no se ha amortizado? ¿Es que la Beneficencia provincial reviste un carácter tan amplio, que han de tener cabida en el presupuesto no solo los asilados y enfermos, sino otras personas a quienes quieran favorecer los diputados, haciendo alardes de generosos con lo que no sale de sus bolsillos?

Y conste que al hablar así no tratamos de mortificar en lo mas mínimo al señor Berjano, que hace bien en aceptar un destino perfectamente retribuido y que no le ofrece trabajo alguno. Nuestras censuras van contra aquellos que le han nombrado.

Los propósitos reformistas y regeneradores del Presidente de la Diputación provincial Sr. Cortés, no se realizarán, a pesar de ser este un hombre de carácter. Todo lo que él propuso y fue aceptado por la Comisión provincial quedara en proyecto; el director de los establecimientos benéficos, ausente hoy por motivos de salud, no podrá dar muestras de sus iniciativas, porque determinadas influencias se lo impedirán y concluirá por aburrirse y no poder encauzar los asuntos de beneficencia.

Grande será, de seguro, la decepción, que sufra el Sr. D. Víctor Cortés, el que quiera poner la mano en lo que otros no se habían atrevido a tocar; pero ya no podrá hacerlo. Y en verdad que la empresa era incitante para un hombre de energía y de elevado espíritu, y hubiera sido causa de que le aplaudieran todas las personas imparciales, de que su paso por la presidencia hubiera dejado recuerdos indelebles.

Seguirán, pues, las las cosas de la Hacienda provincial, y especialmente las de la beneficencia, como hasta aquí. Seguirán imperando en la «casa grande» los que hoy dominan allí, y no habrá nadie que se atreva á contrarestar su influencia y su poder.

Pobre provincia la nuestra!

Arriendo.

Desde el próximo día de San Miguel se arrienda á pasto y labor la dehesa denominada «Valle Arenoso», término de esta ciudad y propiedad de D. Ramón Montero de Espinosa.

Para tratar, con D. Pedro Márquez, Santa Lucía, 16, pral.

Dice el «Nuevo Diario» que el Consejo de Administración de la Sociedad «Aguas del Gevora» ha acordado no cobrar á sus abonados el consumo que hayan hecho durante el mes de Julio ni la cuota por el arriendo del contador en el propio mes.

Como no hubo agua más que durante cuatro días es justo que se tomara tal acuerdo.

Se encuentra en Badajoz el juez de instrucción D. Alberto Cisneros, hijo del fallecido contador de la Diputación provincial D. Sisenando Cisneros Beltrán.

Cognacs. Henri Garnier y C°.

Almoneda verdad.

Solo por cuatro días, Francisco Pizarro 20 segundo izquierda.

La banda de Gravelinas, tocará esta noche, de diez á doce, en el paseo de San Francisco, las siguientes piezas:

Paso doble de la zarzuela «El maestro de Obras».—Cereceda.

«Danse des Bachantes».—Gounod.

Entre acto 3º y Coro de la Opera «Lohengrin».—Wagner.

Valses «Mi Encantadora».—Waldtefel.

Paso doble de la zarzuela «El Motete».—Serrano.

La feria durará siete días.

Siete días de jolgorio.

Y de música en el paseo de Sán Francisco.

Parece que hay el pensamiento de aplazar los juegos florales para el 2 de Octubre.

Se entiende, si el Ayuntamiento lo patrocina, pagando los gastos que aquella culta fiesta origine, sea cualquiera la fecha en que se celebre.

En la revista del concierto de anteanoche que publicamos ayer, donde dice obras nuestras debe leerse obras maestras y donde dice recibiendo debe leerse recibieron.

El Sr. D. José del Solar ha presentado la dimisión del cargo de diputado provincial.

No falta quien sospeche que esta dimisión se relaciona con las cosas de la beneficencia.

Hoy saldrán para Caldelas de Tuy y Mondariz, el ingeniero jefe de minas don Ramón Izquierdo y su distinguida esposa

Ayer marchó a Barcarrota el diputado a Córtes, D. Arcadio Albarrán.

Y para Portugal sale hoy el Sr. D. José del Solar.

Matadero.

Reses sacrificadas el 7 y 8 del corriente.

8 buey..	0 vacas..
2 añojos..	1 era...
1 toro...	20 terneras..
0 cameros..	32 ovejas..
0 borros..	0 macho..
25 chivos..	25 cabras..
Total reses...	109 Total. 2.448.557 ,

Servicio telegráfico

Pasquines

Madrid 8 (20'40.)

Telegrafian de Barcelona, manifestando que en dicha capital han sido arrancados pasquines anarquistas con el retrato y la apología de Angiolillo, el asesino de Cánovas, muerto en Santa Agueda el 8 de Agosto de 1897.

En libertad.

También manifiestan los telegramas de Barcelona, que ha sido puesto en libertad el propagandista revolucionario Isart Bula.

La combinación de Gobernadores.

Ha sido firmado por la Reina Regente la combinación de gobernadores.

En ella no figura el de la provincia de Badajoz.

Varias noticias.

Madrid 9 (3'45.)

Un despacho de San Petersburgo dice que varias potencias han ofrecido su mediación para terminar la guerra del Transvaal.

En el Consejo de Ministros que hoy ha de celebrarse, el duque de Veragua explicará cuánto se relacione con el dique de Subic.

El Gobierno ha desmentido la noticia que circuló en la Bolsa, de haberse presentado en Cataluña una partida armada.